

Schulstatistik 2022 / 2023

Eine Information aus dem Fachdienst Schule und Sport



INHALTSVERZEICHNIS

1.	Inhaltsverzeichnis / Abkürzu	ıngsverzeichnis	Seite 1
2.	Allgemeinbildende Schulen Schülerzahlen nach Schulformen, Einheimische und auswärtige Sch	, Jahrgängen und Klassenverbänden nülerinnen und Schüler	Seite 2 - 6 Seite 7
3.	Berufsbildende Schulen Schülerzahlen und Klassenverbär Berufsschule in Teilzeitform: Auft Einheimische und auswärtige Sch	teilung nach Berufen	Seite 8 - 9 Seite 10 - 11 Seite 12 - 13
4.	Allgemeinbildende und Beruf Schülerinnen und Schüler mit Mig Raumbestand und Sportbereich Anzahl der Lehrkräfte Zusammenfassung		Seite 14 Seite 15 - 17 Seite 18 Seite 19
5.	Entwicklung der Schülerzahl Allgemeinbildende Schulen: Schülerz Berufsbildende Schulen: Schülerz Auswärtige Schülerinnen und Sch Schülerinnen und Schüler mit Mig Zusammenfassung	ilerzahlen und Klassenverbände zahlen und Klassenverbände nüler	Seite 20 Seite 21 Seite 22 Seite 23 Seite 24
6.	Verzeichnis der Schulen		Seite 25 - 30
	АВКÜ	RZUNGSVERZEICHNIS	
	AUR BEK BB BFS BGY FOS FÖS (G) FÖS (L) FS FUR GS Inklusionskinder	Allgemeiner Unterrichtsraum Berufseinstiegsklasse Berufsbereich Berufsfachschule Berufliches Gymnasium Fachoberschule Förderschule für geistige Entwicklung Förderschule für Lernen Fachschule Fachgebundener Unterrichtsraum Grundschule Schülerinnen und Schüler mit festgeste sonderpädagogischer Unterstützung an	allgemein-
	LK	bildenden Schulen mit Ausnahme der F Landkreis	orderschulen

Schulzentrum

SchZ

Schülerzahlen nach Schulformen, Jahrgängen und Klassenverbänden

Stand 01.09.2022

GRUNDSCHULE

Jahrgang Schule	Schul- kinder- garten	1. Schuljahr	2. Schuljahr	3. Schuljahr	4. Schuljahr	Gesamt	Inklu	von isions- nder
GS Am Grünen Kamp	-	62 / 3	66 / 3	68 / 3	42 / 2	238 / 11	28	11,8%
Astrid-Lindgren-Schule	14 / 1	58 / 3	57 / 3	34 / 2	39 / 2	202 / 11	12	5,9%
GS an der Beethovenstraße	-	62 / 3	72 / 4	63 / 4	49 / 3	246 / 14	10	4,1%
Bernard-Rein-Schule*	-	45 / 2	44 / 2	41 / 2	43 / 2	173 / 8	21	12,1%
GS Bungerhof-Hasbergen	-	80 / 4	78 / 4	75 / 4	68 / 3	301 / 15	7	2,3%
davon Standort Bungerhof	-	61 / 3	58 / 3	53 / 3	50 / 2	222 / 11	6	2,7%
davon Standort Hasbergen	-	19 / 1	20 / 1	22 / 1	18 / 1	79 / 4	1	1,3%
GS Deichhorst	11 / 1	69 / 3	60 / 3	56 / 3	57 / 3	253 / 13	13	5,1%
Hermann-Allmers-Schule	0 / 0	56 / 3	44 / 2	58 / 3	42 / 2	200 / 10	8	4,0%
GS Iprump-Stickgras	17 / 1	65 / 3	60 / 3	49 / 3	45 / 2	236 / 12	4	1,7%
davon Standort Iprump	0 / 0	39 / 2	21 / 1	32 / 2	22 / 1	114 / 6	1	0,9%
davon Standort Stickgras	17 / 1	26 / 1	39 / 2	17 / 1	23 / 1	122 / 6	3	2,5%
Käthe-Kollwitz-Schule	-	68 / 3	68 / 3	62 / 3	57 / 3	255 / 12	12	4,7%
Knister-GS	-	87 / 4	68 / 4	68 / 4	72 / 4	295 / 16	17	5,8%
davon Standort Adelheide	-	45 / 2	30 / 2	25 / 2	37 / 2	137 / 8	8	5,8%
davon Standort Annenheide	-	42 / 2	38 / 2	43 / 2	35 / 2	158 / 8	9	5,7%
Marienschule	-	39 / 2	34 / 2	40 / 2	32 / 2	145 / 8	3	2,1%
Overbergschule	-	42 / 2	39 / 2	32 / 2	34 / 2	147 / 8	3	2,0%
Parkschule	16 / 1	104 / 5	88 / 4	76 / 4	76 / 4	360 / 18	36	10,0%
Wilhelm-Niermann-Schule	-	42 / 2	33 / 2	34 / 2	28 / 2	137 / 8	2	1,5%
Gesamt	58 / 4	879 / 42	811 / 41	756 / 41	684 / 36	3.188 / 164	176	5,5%

^{*}das erste und zweite Schuljahr und das dritte und vierte Schuljahr werden zusammen unterrichtet.

Schülerzahlen nach Schulformen, Jahrgängen und Klassenverbänden

Stand 01.09.2022

HAUPT-, REAL- UND OBERSCHULE

Jahrgang Schule	Alphabe- tisierung	Sprach- lernklasse	5. Schuljahr	6. Schuljahr	7. Schuljahr	8. Schuljahr	9. Schuljahr	10. Schuljahr	Gesamt	Inkl	avon usions- inder
SchZ West - Hauptschule-	0 / 0	0 / 0	31 / 2	30 / 2	55 / 3	47 / 3	58 / 3	31 / 2	252 / 15	31	12,3%
Realschule Delmenhorst	-	-	153 / 6	144 / 6	160 / 6	140 / 6	129 / 5	123 / 5	849 / 34	25	2,9%
davon Standort Holbeinstraße/Stubbenweg	-	-	75 / 3	67 / 3	77 / 3	66 / 3	77 / 3	73 / 3	435 / 18	11	2,5%
davon Standort Lilienstraße	-	-	78 / 3	77 / 3	83 / 3	74 / 3	52 2	50 / 2	414 / 16	14	3,4%
Oberschule Süd	-	44 / 3	55 / 4	87 / 4	86 / 5	97 / 5	100 / 5	80 / 4	549 / 30	76	13,8%
Wilhelm-von-der-Heyde-Oberschule	-	0 / 0	60 / 3	74 / 4	66 / 3	85 / 5	95 / 5	80 / 5	460 / 25	71	15,4%
Gesamt	0 / 0	44 / 3	299 / 15	335 / 16	367 / 17	369 / 19	382 / 18	314 / 16	2.110 / 104	203	9,6%
Hauptschule	0 / 0	0 / 0	31 / 2	30 / 2	55 / 3	47 / 3	58 / 3	31 / 2	252 / 15	31	12,3%
Realschule		0 / 0	153 / 6	144 / 6	160 / 6	140 / 6	129 / 5	123 / 5	849 / 34	25	2,9%
Oberschule	-	44 / 3	115 / 7	161 / 8	152 / 8	182 / 10	195 / 10	160 / 9	1.009 / 55	147	14,6%

Schülerzahlen nach Schulformen, Jahrgängen und Klassenverbänden

Stand 01.09.2022

INTEGRIERTE GESAMTSCHULE

Jahrgang Schule	Sprach- lernklasse	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.	13.	Gesamt	Inkl	avon usions- inder
Integrierte	12 / 1	106 / 4	104 / 4	100 / 4	115 / 4	100 / 4	00 / 4	75 / 2	F0 / 2 2	44 / 2 4	022 / 22 7	- 2	6.40/
Gesamtschule Delmenhorst	13 / 1	106 / 4	104 / 4	109 / 4	115 / 4	109 / 4	89 / 4	75 / 3	59 / 3,3	44 / 2,4	823 / 33,7	53	6,4%

GYMNASIUM

Jahrgang Schule	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.	13.	Gesamt	davon Inklusions- kinder
Max-Planck-Gymnasium	113 / 5	146 / 6	123 / 5	117 / 5	101 / 4	134 / 5	98 / 4	127 / 5	109 / 4	1.091 / 44	
davon Standort Max-Planck-Straße	-	-	123 / 5	117 / 5	101 / 4	134 / 5	98 / 4	127 / 5	109 / 4	832 / 33	3 0,3%
davon Standort Berliner Straße	113 / 5	146 / 6	-	-	-	-	-	-	-	259 / 11	
Gymnasium an der Willmsstraße	156 / 6	134 / 5	129 / 6	139 / 5	148 / 6	141 / 6	162 / 7	159 / 8	104 / 5	1.272 / 54	
davon Standort Willmsstraße	156 / 6	134 / 5	129 / 6	-	-	-	162 / 7	159 / 8	104 / 5	844 / 37	10 0,8%
davon Standort Königsberger Straße	-	-	-	139 / 5	148 / 6	141 / 6	-	-	-	428 / 17	
Gesamt	269 / 11	280 / 11	252 / 11	256 / 10	249 / 10	275 / 11	260 / 11	286 / 13	213 / 9	2.363 / 98	13 0,6%

Schülerzahlen nach Schulformen, Jahrgängen und Klassenverbänden

Stand 01.09.2022

FÖRDERSCHULE FÜR LERNEN

Jahrgang	Sprachheil-	Sprachheil-	Sprachheil-	5.	6.	7.	8.	9.	10.	E & S **	Gesamt
Schule	klasse E*	klasse 1	klasse 2	Schuljahr	Schuljahr	Schuljahr	Schuljahr	Schuljahr	Schuljahr	Klasse 1	
Mosaikschule Delmenhorst	11 / 1	11 / 1	9 / 1	21 / 2	19 / 2	30 / 2	23 / 2	20 / 2	8/1	5 / 1	157 / 15

^{*} Eingangsstufe der Sprachheilklasse

FÖRDERSCHULE FÜR GEISTIGE ENTWICKLUNG

Jahrgang	Primarstufe	Sekundarstufe 1	Sekundarstufe 2	Gesamt
Schule	(Schuljahr 1 - 4 / Standort Steller Straße)	(Schuljahr 5 - 9 / Standort Karlstraße)	(Schuljahr 10 - 12 / Standort Fröbelstraße)	
Schule an der Karlstraße	57 / 8	83 / 11	39 / 5	179 / 24

^{**} Förderschulzweig Emotionale & Soziale Entwicklung - NEU seit August 2022

Schülerzahlen nach Schulformen, Jahrgängen und Klassenverbänden

Stand 01.09.2022

ZUSAMMENFASSUNG

Schulform					Integrierte		Förde	rschule	
Jahrgang	Grundschule	Hauptschule	Realschule	Oberschule	Gesamtschule	Gymnasium	(Lernen)	(Geistige Entwicklung)	Gesamt
Emotionale & Soziale Entwicklung	-	-	-	-	-	-	5 / 1	-	5 / 1
Schulkindergarten	58 / 4	-	-	-	-	-	-	-	58 / 4
Sprachlernklassen	-	0 / 0	-	44 / 3	13 / 1	-	-	-	57 / 4
Sprachheilklassen	-	-	-	-	-	-	31 / 3	-	31 / 3
1. Schuljahr	879 / 42	-	-	-	-	-	-	57 / 8	936 / 50
2. Schuljahr	811 / 41	-	-	-	-	-	-		811 / 41
3. Schuljahr	756 / 41	-	-	-	-	-	-		756 / 41
4. Schuljahr	684 / 36	-	-	-	-	-	-		684 / 36
5. Schuljahr	-	31 / 2	153 / 6	115 / 7	106 / 4	269 / 11	21 / 2	83 / 11	778 / 43
6. Schuljahr	-	30 / 2	144 / 6	161 / 8	104 / 4	280 / 11	19 / 2		738 / 33
7. Schuljahr	-	55 / 3	160 / 6	152 / 8	109 / 4	252 / 11	30 / 2		758 / 34
8. Schuljahr	-	47 / 3	140 / 6	182 / 10	115 / 4	256 / 10	23 / 2		763 / 35
9. Schuljahr	-	58 / 3	129 / 5	195 / 10	109 / 4	249 / 10	20 / 2		760 / 34
10. Schuljahr	-	31 / 2	123 / 5	160 / 9	89 / 4	275 / 11	8 / 1	39 / 5	725 / 37
11. Schuljahr	-	-	-	-	75 / 3	260 / 11	-		335 / 14
12. Schuljahr	-	-	-	-	59 / 3,3	286 / 13	-		345 / 16
13. Schuljahr	-	-	-	-	44 / 2,4	213 / 9	-	-	257 / 11
Schüler/innen	3.188	252	849	1.009	823	2.363	3:	36	8.820
Klassen	164	15	34	55	33,7	98	3	9	438,7
Klassenfrequenz	19,4	16,8	25,0	18,3	24,4	24,1	8	,6	20,1
Anteil an der Gesamtschülerzahl	36,1%	2,9%	9,6%	11,4%	9,3%	26,8%	3,8	3%	-

Einheimische und auswärtige Schülerinnen und Schüler

Stand 01.09.2022

		Ein-		Auswärtige				
Schule	Schüler/ innen Gesamt	heimische Schüler/ innen	GESAMT	in Prozent	davon LK Olden- burg	davon LK Weser- marsch	davon LK Diep- holz	Son- stige
GRUNDSCHULE	3.188	3.188	0	0,0	0	0	0	0
GS Am Grünen Kamp	238	238	0	0,0	0	0	0	0
Astrid-Lindgren-Schule	202	202	0	0,0	0	0	0	0
GS an der Beethovenstraße	246	246	0	0,0	0	0	0	0
Bernard-Rein-Schule	173	173	0	0,0	0	0	0	0
GS Bungerhof-Hasbergen	301	301	0	0,0	0	0	0	0
GS Deichhorst	253	253	0	0,0	0	0	0	0
Hermann-Allmers-Schule	200	200	0	0,0	0	0	0	0
GS Iprump-Stickgras	236	236	0	0,0	0	0	0	0
Käthe-Kollwitz-Schule	255	255	0	0,0	0	0	0	0
Knister-Grundschule	295	295	0	0,0	0	0	0	0
Marienschule	145	145	0	0,0	0	0	0	0
Overbergschule	147	147	0	0,0	0	0	0	0
Parkschule	360	360	0	0,0	0	0	0	0
Wilhelm-Niermann-Schule	137	137	0	0,0	0	0	0	0
HAUPT-, REAL- UND OBERSCHULE	2.110	2.099	11	0,5	5	0	1	5
SchZ West -Hauptschule-	252	251	1	0,4	1	0	0	0
Realschule Delmenhorst	849	844	5	0,6	3	0	1	1
Oberschule Süd	549	545	4	0,7	0	0	0	4
Wilhelm-von-der-Heyde-Oberschule	460	459	1	0,2	1	0	0	0
INTEGRIERTE GESAMTSCHULE	823	806	17	2,1	15	2	0	0
Integrierte Gesamtschule Delmenhorst	823	806	17	2,1	15	2	0	0
GYMNASIUM	2.363	2.112	251	10,6	41	82	125	3
Max-Planck-Gymnasium	1.091	977	114	10,4	28	15	68	3
Gymnasium an der Willmsstraße	1.272	1.135	137	10,8	13	67	57	0
FÖRDERSCHULE	336	327	9	2,7	0	5	4	0
Mosaikschule Delmenhorst	157	157	0	0,0	0	0	0	0
Schule an der Karlstraße	179	170	9	5,0	0	5	4	0
GESAMT	8.820	8.532	288	3,3	61	89	130	8

BERUFSBILDENDE SCHULEN Schülerzahlen und Klassenverbände

	Stanti	15.11.2022
Schule / Schulform	Schüler/ innen	Klassen- verband / Lerngruppe
Berufsbildende Schulen Gesamt	2.811	153
davon Berufsschule in Teilzeitform	1.457	79
davon Berufsschule in Vollzeitform	1.354	74
Powifshildondo Schulon I (Handolalahranataltan)	1.213	59
Berufsbildende Schulen I (Handelslehranstalten) Berufsschule in Teilzeitform	757	38
	_	-
Berufsbereich Wirtschaft und Verwaltung	558	30
2. Berufsbereich Gesundheit	199	8
Berufsschule in Vollzeitform	456	21
Berufseinstiegsschule Wirtschaft - Klasse 1 (Neu)	11	1
2. Berufseinstiegsklasse Wirtschaft - Klasse 2 (Neu)	15	1
3. Einjährige Berufsfachschule Wirtschaft - Schwerpunkt Gesundheitswesen (Neu)	28	1
4. Einjährige Berufsfachschule Wirtschaft - Schwerpunkt Einzelhandel	52	2
5. Zweijährige Berufsfachschule Wirtschaft - Klasse 2	18	1
6. (für Realschulabsolventinnen/-absolventen)	22	1
7. Einjährige Berufsfachschule Wirtschaft - Schwerpunkt Handel (für Realschulabsolventinnen/-absolventen)	38	2
8. (für Realschulabsolventinnen/-absolventen)	23	1
9. Berufliches Gymnasium Wirtschaft	121	6
10. Fachoberschule Wirtschaft - Klasse 11	75	3
11. Fachoberschule Wirtschaft - Klasse 12	53	2
Berufsbildende Schulen II (Kerschensteiner Schule)	1.598	94
Berufsschule in Teilzeitform	700	41
Berufsbereich Metalltechnik und Fahrzeugtechnik	333	18
2. Berufsbereich Elektrotechnik	107	4
3. Berufsbereich Holztechnik	46	3
4. Berufsbereich Farbtechnik und Raumgestaltung	45	4
5. Berufsbereich Körperpflege	47	3
6. Berufsbereich Ernährung und Hauswirtschaft	62	5
7. Werkstatt für behinderte Menschen	60	4
- BO-Schüler (Berufsorientierung)*	283	27

^{*} Bei den BO-Schülern handelt es sich um Schülerinnen und Schüler der Haupt-, Real- und Oberschulen, die einmal in der Woche Fachpraxisunterricht in den Berufsbildenden Schulen 2 erhalten. Sie werden daher bei der Ermittlung der Gesamtschülerzahl nicht mitgezählt.

BERUFSBILDENDE SCHULENSchülerzahlen und Klassenverbände

Schule / Schulform	Schüler/ innen	Klassen- verband / Lerngruppe								
Berufsschule in Vollzeitform	898	53								
Berufseinstiegsschule Klasse 1 - Gesundheit und Soziales	20	2								
2. Berufseinstiegsschule Klasse 1 - Sprache und Integration	54	3								
3. Berufseinstiegsschule Klasse 1 - Technik	18	2								
4. Berufseinstiegsschule Klasse 1 - Wirtschaft	7	1								
5. Berufseinstiegsklasse Klasse 2 - Gesundheit und Soziales	19	1								
6. Berufseinstiegsklasse Klasse 2 - Technik	20	1								
7. Einjährige Berufsfachschule Bautechnik	10	1								
8. Einjährige Berufsfachschule Holztechnik	12	1								
9. Einjährige Berufsfachschule Metalltechnik	22	1								
10. Einjährige Berufsfachschule Fahrzeugtechnik	24	1								
11. Einjährige Berufsfachschule Elektrotechnik	17	1								
12. Einjährige Berufsfachschule Hauswirtschaft und Pflege - Schwerpunkt Hauswirtschaft	20	1								
13. Einjährige Berufsfachschule Körperpflege	10	1								
14. Zweijährige Berufsfachschule Pflegeassistenz	35	2								
15. Einjährige Berufsfachschule Hauswirtschaft für Realschulabsolventinnen/- absolventen - Schwerpunkt Persönliche Assistenz	11	1								
16. Zweijährige Berufsfachschule Sozialassistenz - Schwerpunkt Sozialpädagogik VZ	101	4								
17. Zweijährige Berufsfachschule Sozialassistenz - Schwerpunkt Sozialpädagogik TZ	23	1								
18. Zweijährige Berufsfachschule Technische Assistenz für Informatik	42	2								
19. Pflegeschule (im Aufbau: aktuell Klasse 1 und Klasse 2)	0	0								
20. Berufliches Gymnasium Gesundheit u. Soziales - Schwerpunkt Gesundheit u. Pflege	31	2,5								
21. Berufliches Gymnasium Gesundheit u. Soziales - Schwerpunkt Ökotrophologie	28	2,5								
22. Berufliches Gymnasium Gesundheit u. Soziales - Sozialpädagogik Dual	40	3								
23. Berufliches Gymnasium Technik - Gestaltungs- u. Medientechnik	31	2,5								
24. Berufliches Gymnasium Technik - Mechatronik	29	2,5								
25. Fachoberschule Technik - Klasse 11 + 12 - Schulspezifischer Schwerpunkt	44	2								
26. Fachoberschule Technik - Klasse 12 - Schwerpunkt Informatik	14	1								
27. Fachoberschule Gesundheit und Soziales - Klasse 11 + 12 - Schwerpunkt Sozialpädagogik	96	3,5								
28. Fachoberschule Ernährung und Hauswirtschaft - Klasse 11 + 12	26	1,5								
29. Zweijährige Fachschule Maschinentechnik/ Elektrotechnik	29	2								
30. Zweijährige Fachschule Sozialpädagogik in Vollzeit	51	2								
31. Zweijährige Fachschule Sozialpädagogik in Teilzeit	14	1								

BERUFSBILDENDE SCHULEN

Berufsschule in Teilzeitform: Aufteilung nach Berufen

Schule, Berufsfeld, Beruf	Gesamt	Grund- stufe	Fach- stufe 1	Fach- stufe 2	Fach- stufe 3
Berufsbildende Schulen I	757	289	234	234	0
Berufsbereich Wirtschaft und Verwaltung	558	213	177	168	0
Bankkaufmann /-frau	38	15	9	14	0
Kaufmann /-frau für Büromanagement	73	26	20	27	0
Industriekaufmann /-frau	38	13	15	10	0
Kaufmann /-frau im Einzelhandel / Verkäufer/in	205	85	75	45	0
Kaufmann /-frau im Groß- und Außenhandel	58	20	17	21	0
Steuerfachangestellte/r	48	15	16	17	0
Verwaltungsfachangestellte/r	41	14	13	14	0
Fachkraft für Lagerlogistik / Fachlagerist/in	57	25	12	20	0
Berufsbereich Gesundheit	199	76	57	66	0
Medizinische Fachangestellte	109	40	38	31	0
Zahnmedizinische Fachangestellte	90	36	19	35	0
Berufsbildende Schulen II	700	209	225	166	100
Berufsbereich Metalltechnik	333	87	101	72	73
Anlagenmechaniker/in für Sanitär-, Heizungs- und Klimatechnik	90	26	23	24	17
Feinwerkmechaniker/in - Maschinenbau	13	3	1	4	5
Industriemechaniker/in	36	11	6	5	14
Konstruktionsmechaniker/in	6	1	2	0	3
Kraftfahrzeugmechatroniker/in - Nutzfahrzeugtechnik	13	2	5	3	3
Kraftfahrzeugmechatroniker/in - PKW-Technik	117	33	37	24	23
Maschinen- und Anlagenführer/in - Schwerpunkt Metall	7	2	5	0	0
Metallbauer/in - Konstruktionstechnik	35	6	16	7	6
Metallbauer/in - Nutzfahrzeugbau	1	0	1	0	0
Fachkraft d. Metalltechnik - Konstruktionstechnik	1	1	0	0	0
Zerspanungsmechaniker/in	14	2	5	5	2

BERUFSBILDENDE SCHULEN

Berufsschule in Teilzeitform: Aufteilung nach Berufen

Schule, Berufsfeld, Beruf	Gesamt	Grund- stufe	Fach- stufe 1	Fach- stufe 2	Fach- stufe 3
Berufsbildende Schulen II (Fortsetzung)					
Berufsbereich Elektrotechnik	107	34	27	19	27
Elektroanlagenmonteur/in	0	0	0	0	0
Elektroniker/in für Energie- und Gebäudetechnik	107	34	27	19	27
Berufsbereich Holztechnik	46	15	17	14	0
Tischler/in	46	15	17	14	0
Berufsbereich Farbtechnik und Raumgestaltung	45	19	12	14	0
Fahrzeuglackierer/in	9	3	1	5	0
Maler/in und Lackierer/in - Gestaltung und Instandhaltung	36	16	11	9	0
Berufsbereich Körperpflege	47	13	14	20	0
Friseur/in	47	13	14	20	0
Berufsbereich Lebensmittelhandwerk	62	19	16	27	0
Bäcker/in	14	2	5	7	0
Fachverkäufer/in im Lebensmittelhandwerk - Bäckerei	48	17	11	20	0
Konditor/in	0	0	0	0	0
Werkstatt für behinderte Menschen	60	22	38	0	0
BERUFSBILDENDE SCHULEN GESAMT	1.457	498	459	400	100

BERUFSBILDENDE SCHULEN

Einheimische und auswärtige Schülerinnen und Schüler

				Auswärtige S	Schülerin	nen und S	chüler	
Schule / Schulform	Schüler/ innen Gesamt	Ein- heimische Schüler/ innen	GESAMT	in Prozent	davon LK Olden- burg	davon LK Weser- marsch	davon LK Diep- holz	Son- stige
Berufsbildende Schulen Gesamt	2.811	1.806	1.005	35,8	579	97	221	108
davon Berufsschule in Teilzeitform	1.457	824	633	43,4	367	35	145	86
davon Berufsschule in Vollzeitform	1.354	982	372	27,5	212	62	76	22
Berufsbildende Schulen I	1.213	744	469	38,7	214	64	116	75
Berufsschule in Teilzeitform	757	418	339	44,8	151	31	87	70
BB Wirtschaft und Verwaltung	558	327	231	41,4	95	22	60	54
2. BB Gesundheit	199	91	108	54,3	56	9	27	16
Berufsschule in Vollzeitform	456	326	130	28,5	63	33	29	5
1. 1-j. BFS Wirtschaft - Einzelhandel	52	37	15	28,8	4	6	5	0
2. 1-j. BFS Wirtschaft - Gesundheitswesen	28	20	8	28,6	4	3	1	0
3. 2-j. BFS Wirtschaft - Kl. 2	18	14	4	22,2	4	0	0	0
4. 1-j. BFS Wirtschaft - Bürodienstleistungen	22	19	3	13,6	3	0	0	0
5. 1-j. BFS Wirtschaft - Handel	38	27	11	28,9	3	4	3	1
6. 1-j. BFS Wirtschaft - Industriedienstleistungen	23	13	10	43,5	4	6	0	0
7. BGY Wirtschaft	121	86	35	28,9	18	12	3	2
8. FOS Wirtschaft - Kl. 11	75	51	24	32,0	13	2	7	2
9. FOS Wirtschaft - Kl. 12	53	33	20	37,7	10	0	10	0
Berufsbildende Schulen II	1.598	1.062	536	33,5	365	33	105	33
Berufsschule in Teilzeitform	700	406	294	42,0	216	4	58	16
BB Metalltechnik und Fahrzeugtechnik	333	207	126	37,8	95	0	24	7
2. BB Elektrotechnik	107	47	60	56,1	36	0	22	2
3. BB Holztechnik	46	12	34	73,9	27	0	7	0
4. BB Farbtechnik und Raumgestaltung	45	15	30	66,7	26	0	1	3
5. BB Körperpflege	47	41	6	12,8	6	0	0	0
6. BB Lebensmittelhandwerk	62	24	38	61,3	26	4	4	4
7. Werkstatt für behinderte Menschen	60	60	0	0,0	0	0	0	0

Einheimische und auswärtige Schülerinnen und Schüler

		_		Auswärtige S	Schülerin	nen und S	Schüler	
Sahuda / Sahudfarma	Schüler/	Ein- heimische			davon	davon LK	davon LK	_
Schule / Schulform	innen Gesamt	Schüler/	GESAMT	in Prozent	LK Olden-	Weser-	LK Diep-	Son- stige
		innen			burg	marsch	holz	_
Berufsbildende Schulen II (Fortsetz	ung)							
Berufsschule in Vollzeitform	898	656	242	26,9	149	29	47	17
1. BES Kl. 1 - Gesundheit und Soziales	20	16	4	20,0	3	1	0	0
2. BES Kl. 1 - Sprache und Integration	54	51	3	5,6	3	0	0	0
3. BES Kl. 1 - Technik	18	18	0	0,0	0	0	0	0
4. BES Kl. 1 - Wirtschaft	7	7	0	0,0	0	0	0	0
5. BEK Kl. 2 - Gesundheit und Soziales	19	15	4	21,1	1	3	0	0
6. BEK Kl. 2 - Technik	20	20	0	0,0	0	0	0	0
7. 1-j. BFS Bautechnik	10	10	0	0,0	0	0	0	0
8. 1-j. BFS Holztechnik	12	7	5	41,7	3	0	2	0
9. 1-j. BFS Metalltechnik	22	19	3	13,6	1	2	0	0
10. 1-j. BFS Fahrzeugtechnik	24	20	4	16,7	2	0	1	1
11. 1-j. BFS Elektrotechnik	17	17	0	0,0	0	0	0	0
12. 1-j. BFS Hauswirtschaft	20	18	2	10,0	1	1	0	0
13. 1-j. BFS Körperpflege	10	9	1	10,0	1	0	0	0
14. 2-j. BFS Pflegeassistenz	35	31	4	11,4	2	0	1	1
1-j. BFS Hauswirtschaft für Realschul- absolventinnen/-absolventen	11	9	2	18,2	2	0	0	0
16. 2-j. BFS Sozialassistent/in Vollzeit	101	73	28	27,7	13	5	7	3
17. 2-j. BFS Sozialassistent/in Teilzeit	23	5	18	78,3	11	2	4	1
18. 2-j. BFS Technische Assistenz für Informatik	42	29	13	31,0	7	2	1	3
19. Pflegeschule	0	0	0	0,0	0	0	0	0
20 Gesundheit und Pflege	31	20	11	35,5	8	3	0	0
BGY Gesundheit und Soziales - Ökotrophologie	28	13	15	53,6	12	0	3	0
22. BGY Gesundheit und Soziales - Sozialpädagogik Dual	40	19	21	52,5	15	4	1	1
23. BGY Technik - Gestaltung & Medien	31	19	12	38,7	11	0	1	0
24. BGY Technik - Mechatronik	29	21	8	27,6	8	0	0	0
25. FOS Technik schulspezifischer Schwerpunkt	44	31	13	29,5	6	1	5	1
26. FOS Technik - Informatik	14	10	4	28,6	4	0	0	0
27. FOS Gesundheit und Soziales	96	66	30	31,3	19	3	7	1
28. FOS Ernährung und Hauswirtschaft	26	19	7	26,9	4	2	1	0
29. 2-j. FS Maschinen-/ Elektrotechnik	29	13	16	55,2	2	0	9	5
30. 2-j. FS Sozialpädagogik in Vollzeit	51	37	14	27,5	10	0	4	0
31. 2-j. FS Sozialpädagogik in Teilzeit	14	14	0	0,0	0	0	0	0

Schülerinnen und Schüler mit Migrationshintergrund

Schule	Schüler/innen		ler/innen mit nintergrund*
		Anzahl	Prozent
GRUNDSCHULEN	3.188	1.748	54,8
GS Am Grünen Kamp	238	188	79,0
Astrid-Lindgren-Schule	202	156	77,2
GS an der Beethovenstraße	246	170	69,1
Bernard-Rein-Schule	173	86	49,7
GS Bungerhof-Hasbergen	301	93	30,9
GS Deichhorst	253	94	37,2
Hermann-Allmers-Schule	200	88	44,0
GS Iprump-Stickgras	236	116	49,2
Käthe-Kollwitz-Schule	255	97	38,0
Knister-Grundschule	295	135	45,8
Marienschule	145	95	65,5
Overbergschule	147	47	32,0
Parkschule	360	277	76,9
Wilhelm-Niermann-Schule	137	106	77,4
HAUPT-, REAL- UND OBERSCHULE	2.110	1.301	61,7
SchZ West -Hauptschule-	252	186	73,8
Realschule Delmenhorst	849	525	61,8
Oberschule Süd	549	240	43,7
Wilhelm-von-der-Heyde-Oberschule	460	350	76,1
INTEGRIERTE GESAMTSCHULE	823	397	48,2
Integrierte Gesamtschule Delmenhorst	823	397	48,2
GYMNASIEN	2.363	872	36,9
Max-Planck-Gymnasium	1.091	448	41,1
Gymnasium an der Willmsstraße	1.272	424	33,3
FÖRDERSCHULEN	336	155	46,1
Mosaikschule Delmenhorst (FöS L)	157	39	24,8
Schule an der Karlstraße (FöS G)	179	116	64,8
BERUFSBILDENDE SCHULEN	2.811	623	22,2
Berufsbildende Schulen I	1.213	214	17,6
Berufsbildende Schulen II	1.598	409	25,6
GESAMT	11.631	5.096	43,8

^{*}Die Anzahl der Schülerinnen und Schüler mit einem Migrationshintergrund beruht teilweise auf Schätzungen der Schulen, teilweise wurden von den Schulen nur die Schülerinnen und Schüler mit ausländischer Staatsangehörigkeit angegeben. Der Anteil der Schülerinnen und Schüler mit einem Migrationshintergrund ist daher höher als 43,8 %.

Raumbestand und Sportbereich

	Allg	emeine	Unterr	ichtsber	eich				Fachun	terricht	sbereich	1			Ħ		m²)				Sportb	ereich	-
SCHULEN	über 60 m²	50 - 60 m²	40 - 50 m²	unter 40 m²	AUR Gesamt	Naturwissenschaften	Musik	Kunst	Werken, Werkstätten	Textil	Hauswirtschaft	Computer	sonstige FUR	FUR Gesamt	Unterrichtsräume Gesamt	dauerhaft fremdgenutzte Räume	sonstige Räume (über 40 m	Aula	Mensa	Sporthalle	Turnhalle	Gymnastikhalle (-raum)	Sportfreifläche
GRUNDSCHULE	103	67	6	22	198	0	7	0	10,5	1	2	4,5	8	33	231	4	2	9	4	1	8	2	11
GS Am Grünen Kamp	11	-	-	-	11	-	0,5	-	1	-	-	0,5	1	3	14	-	-	-	-	-	-	1	-
Astrid-Lindgren-Schule	-	14	-	4	18	-	1	1	1	-	-	-	1	3	21	1	1	-	1	-	1	-	1
GS an der Beethovenstraße	14	-	-	4	18	-	-	-	1	-	1	-	-	2	20	-	-	1	-	-	1	-	1
Bernard-Rein-Schule	9	-	-	1	10	-	-	-	-	-	-	-	-	0	10	-	-	1	-	-	-	-	-
GS Bungerhof-Hasbergen	12	2	1	5	20	-	0	-	1	-	-	0	1	2	22	-	-	-	-	-	1	-	2
davon Standort Bungerhof	9	2	-	5	16	-	-	-	1	-	-	-	1	2	18	-	-	-	-	-	1	-	1
davon Standort Hasbergen	3	-	1	-	4	-	-	-	-	-	-	-	-	0	4	-	-	-	-	-	-	-	1
GS Deichhorst	4	9	1	-	14	-	1	-	1	-	-	-	1	3	17	-	-	1	-	-	1	-	1
Hermann-Allmers-Schule	2	7	-	-	9	-	-	-	-	-	-	-	-	0	9	-	-	1	-	-	1	-	1
GS Iprump-Stickgras	13	3	2	2	20	-	2	-	1	-	1	1	2	7	27	-	-	1	-	-	1	-	1
davon Standort Iprump	7	1	2	2	12	-	1	-	1	-	1	1	-	4	16	-	-	1	-	-	-	-	-
davon Standort Stickgras	6	2	-	-	8	-	1	-	-	-	-	-	2	3	11	-	-	-	-	-	1	-	1
Käthe-Kollwitz-Schule	-	10	-	-	10	-	-	-	1	-	-	-	-	1	11	-	-	-	2	-	1	-	1
Knister-Grundschule	12	2	2	-	16	-	1	1	2	1	-	3	1	8	24	-	-	2	-	1	-	-	1
davon Standort Adelheide	4	2	2	-	8	-	-	-	1	-	-	1	-	2	10	-	-	1	-	-	-	-	-
davon Standort Annenheide	8	-	-	-	8	-	1	-	1	1	-	2	1	6	14	-	-	1	-	1	-	-	1
Marienschule	8	-	-	-	8	-	1	-	-	-	-	-	-	1	9	-	-	1	-	-	-	-	-
Overbergschule	-	8	-	1	9	-	0,5	-	0,5	-	-	-	-	1	10	-	-	1	-	-	-	-	-
Parkschule	14	12	-	4	30	-	-	-	1	-	-	-	1	2	32	3	1	-	1	-	1	1	1
Wilhelm-Niermann-Schule	4	-	-	1	5	-	-	-	-	-	-	-	-	0	5	-	-	-	-	-	-	-	1

Raumbestand und Sportbereich

	Allg	emeiner	Unterri	chtsbei	reich				Fachun	terricht	sbereich	1			Ħ		m²)				Sporth	ereich	
SCHULEN	über 60 m²	50 - 60 m²	40 - 50 m²	unter 40 m²	AUR Gesamt	Naturwissenschaften	Musik	Kunst	Werken, Werkstätten	Textil	Hauswirtschaft	Computer	sonstige FUR	FUR Gesamt	Unterrichtsräume Gesamt	dauerhaft fremdgenutzte Räume	sonstige Räume (über 40 n	Aula	Mensa	Sporthalle	Turnhalle	Gymnastikhalle (-raum)	Sportfreifläche
HAUPT-, REAL- UND OBERSCHULE	78	32	6	8	124	18	5	7	8	4	4	11	9	66	190	0	6	2	2	3	2	0	3
SchZ West -Hauptschule-	10	5	-	1	16	2	1	1	2	-	1	1	1	9	25	-	4	-	1	1	-	-	1
Realschule Delmenhorst	21	13	0	0	34	6	2	2	1	1	1	3	-	16	50	-	2	1	-	-	2	-	-
davon Standort Lilienstraße	3	13	-	-	16	2	1	1	-	1	-	2	-	7	23	-	1	-	-	-	1	-	-
davon Standort Holbeinstraße	12	-	-	-	12	3	1	1	1	-	1	1	-	8	20	-	1	1	-	-	1	-	-
davon Standort Stubbenweg	6	-	-	-	6	1* '	k gemei	nsame I	Nutzung	m. der	HS des	SchZ W	est	1	7	-	-	-	-	-	-	-	-
Oberschule Süd	22	11	-	5	38	3	1	1	2	1	1	3	7	19	57	-	-	1	-	1	-	-	1
Wilhelm-von-der-Heyde-Oberschule	25	3	6	2	36	7	1	3	3	2	1	4	1	22	58	-	-	-	1	1	-	-	1
INTEGRIERTE GESAMTSCHULE	18	9	6	1	34	5	2	2	2	1	2	2	3	19	53	0	7	1	1	1	1	0	1
Integrierte Gesamtschule Delmenhorst	18	9	6	1	34	5	2	2	2	1	2	2	3	19	53	-	7	1	1	1	1	-	1
GYMNASIUM	39	26	17	3	85	22	7	7	1	0	0	7	0	44	129	1	17	2	4	1	2	2	1
Max-Planck-Gymnasium	22	12	5	0	39	10	4	3	-	-	-	3	-	20	59	1	7	-	2	-	1	1	0
davon Standort Max-Planck-Straße	12	11	3	-	26	9	3	2	-	-	-	2	-	16	42	-	7	-	1	-	1	1	-
davon Standort Berliner Straße	10	1	2	0	13	1	1	1	-	-	-	1	-	4	17	1	-	-	1	-	-	-	-
Gymnasium an der Willmsstraße	17	14	12	3	46	12	3	4	1	0	0	4	0	24	70	0	10	2	2	1	1	1	1
davon Standort Willmsstraße	5	14	12	2	33	9	2	3	1	-	-	3	-	18	51	-	7	1	1	1	1	1	1
davon Standort Königsberger Straße	12	-	-	1	13	3	1	1	-	-	-	1	0	6	19	-	3	1	1	-	-	-	-

Raumbestand und Sportbereich

	Allg	emeiner	Unterr	ichtsbe	reich				Fachun	terricht	sbereich	n		1	Ħ		m²)				Sporth	ereich	
SCHULEN	über 60 m²	50 - 60 m²	40 - 50 m²	unter 40 m ²	AUR Gesamt	Naturwissenschaften	Musik	Kunst	Werken, Werkstätten	Textil	Hauswirtschaft	Computer	sonstige FUR	FUR Gesamt	Unterrichtsräume Gesa	dauerhaft fremdgenutzte Räume	sonstige Räume (über 40 r	Aula	Mensa	Sporthalle	Turnhalle	Gymnastikhalle (-raum)	Sportfreifläche
FÖRDERSCHULE	1	3	22	28	54	1	1	0	3	0	1	2	6	14	68	0	2	1	2	0	1	1	1
Mosaikschule Delmenhorst	1	2	5	2	10	1	1	-	1	-	1	1	-	5	15	-	-	-	1	-	1	-	1
Schule an der Karlstraße	-	1	17	26	44	-	-	-	2	ı	ı	1	6	9	53	-	2	1	1	-	-	1	-
davon Standort Karlstraße	-	-	6	14	20	-	-	-	2	-	-	1	6	9	29	-	-	1	-	-	-	1	-
davon Standort Steller Straße	-	-	6	6	12	-	-	-	-	-	-	-	-	-	12	-	-	-	-	-	-	-	-
davon Standort Fröbelstraße	-	1	5	6	12	-	-	-	-	-	-	-	-	-	12	-	2	-	1	-	-	-	-
BERUFSBILDENDE SCHULE	40	34	6	0	80	4	0	0	22	1	5	24	12	68	148	0	9	1	0	2	0	0	0
Berufsbildenden Schule I	20	13	2	-	35	2	-	-	-	-	-	16	-	18	53	-	2	-	-	1	-	-	-
Berufsbildenden Schule II	20	21	4	-	45	2	-	-	22	1	5	8	12	50	95	-	7	1	-	1	-	-	-
GESAMT	279	171	63	62	575	50	22	16	46,5	7	14	50,5	38	244	819	5	43	16	13	8	14	5	17

Anzahl der Lehrkräfte

Schulen	hauptamlich	nebenberuflich / nebenamtlich	Schüler/innen pro Lehrer/in
GRUNDSCHULE	212	2	14,9
GS Am Grünen Kamp	16	0	14,9
Astrid-Lindgren-Schule	14	0	14,4
GS an der Beethovenstraße	16	0	15,4
Bernard-Rein-Schule	16	0	10,8
GS Bungerhof-Hasbergen	19	0	15,8
GS Deichhorst	16	0	15,8
Hermann-Allmers-Schule	16	0	12,5
GS Iprump-Stickgras	14	0	16,9
Käthe-Kollwitz-Schule	14	0	18,2
Knister-Grundschule	19	0	15,5
Marienschule	9	0	16,1
Overbergschule	10	2	12,3
Parkschule	21	0	17,1
Wilhelm-Niermann-Schule	12	0	11,4
HAUPT-, REAL- UND OBERSCHULE	201	3	10,3
SchZ West -Hauptschule-	33	0	7,6
Realschule Delmenhorst	57	3	14,2
Oberschule Süd	62	0	8,9
Wilhelm-von-der-Heyde-Oberschule	49	0	9,4
INTEGRIERTE GESAMTSCHULE	96	0	8,6
Integrierte Gesamtschule Delmenhorst	96	0	8,6
GYMNASIUM	207	1	11,4
Max-Planck-Gymnasium	101	0	10,8
Gymnasium an der Willmsstraße	106	1	11,9
FÖRDERSCHULE	89	0	3,8
Mosaikschule Delmenhorst (FöS L)	38	0	4,1
Schule an der Karlstraße (FöS G)	51	0	3,5
BERUFSBILDENDE SCHULE	166	10	16,0
Berufsbildende Schulen I	65	2	18,1
Berufsbildende Schulen II	101	8	14,7
GESAMT	971	16	11,8

ALLGEMEINBILDENDE UND BERUFSBILDENDE SCHULEN ZUSAMMENFASSUNG

SCHULEN	Anzahl	Schülerinnen und Schüler	Klassen- verbände	Klassen- frequenz	Auswärtige Sch Schi		Schülerinnen u Migrationsh		Lehrkräfte haupt-, neben- amtlich und
					Anzahl	Prozent	Anzahl	Prozent	nebenberuflich
GRUNDSCHULE	14	3.188	164	19,4	0	0,0	1.748	54,8	214
HAUPT-, REAL- UND OBERSCHULE	4	2.110	104	20,3	11	0,5	1.301	61,7	204
INTEGRIERTE GESAMTSCHULE	1	823	33,7	24,4	17	2,1	397	48,2	96
GYMNASIUM	2	2.363	98	24,1	251	10,6	872	36,9	208
FÖRDERSCHULE	2	336	39	8,6	9	2,7	155	46,1	89
BERUFSBILDENDE SCHULE	2	2.811	153	18,4	1.005	35,8	623	22,2	176
GESAMT	25	11.631	591,7	19,7	1.293	11,1	5.096	43,8	987

ENTWICKLUNG DER SCHÜLERZAHLEN: ALLGEMEINBILDENDE SCHULEN

Schülerzahlen und Klassenverbände

SCHULEN		<u>2022</u> 2023	<u>2021</u> 2022	2014 2015	<u>2009</u> 2010	<u>2004</u> 2005	<u>1999</u> 2000	<u>1994</u> 1995	<u>1989</u> 1990	<u>1984</u> 1985	<u>1979</u> 1980	<u>1974</u> 1975	<u>1969</u> 1970	1965	1960	1955	1950	1945
VOLKSSCHULE	Sch.	-	-	_	-	-	-	-	-	_	-	-	6.711	6.136	5.218	5.546	8.105	5.560
(1945-1965 einschl.	Kl.	-	-	_	-	-	-	-	-	-	-	-	210	187	156	169	195	125
Sonderschule)	Ø	-	-	_	-	-	-	-	-	_	-	-	32,0	32,8	33,4	32,8	41,6	44,5
·	Sch.	3.188	2.973	2.772	2.935	3.256	3.663	3.415	2.871	2.969	4.272	5.321	-	-	-	-	-	-
GRUNDSCHULE	Kl.	164	160	140	141	155	169	162	144	153	171	179	-	-	_	_	-	-
	Ø	19,4	18,6	19,8	20,8	21,0	21,7	21,1	19,9	19,4	25,0	29,7	-	-	_	_	-	-
ORIENTIERUNGS-	Sch.	-	-	-	-	-	1.493	1.349	1.282	1.579	2.374	1.274	-	-	-	-	-	-
STUFE STUFE	Kl.	-	-	-	-	-	60	57	55	63	82	40	-	-	-	-	-	-
STUFE	Ø	-	-	_	-		24,9	23,7	23,3	25,1	29,0	31,9	-	-	-	-	-	-
	Sch.	252	251	670	954	1.210	921	969	863	1.329	1.585	2.433	-	-	-	-	-	-
HAUPTSCHULE	Kl.	15	14	33	46	52	43	45	45	58	61	80	-	-	-	-	-	-
	Ø	16,8	17,9	20,3	20,7	23,3	21,4	21,5	19,2	22,9	26,0	30,4	-	-	-	-	-	-
	Sch.	849	827	1.308	1.581	1.902	1.055	1.062	1.100	1.640	1.763	1.450	1.127	825	628	544	480	164
REALSCHULE	Kl.	34	33	55	63	73	47	48	50	64	61	44	32	22	19	16	14	4
	Ø	25,0	25,1	23,8	25,1	26,1	22,4	22,1	22,0	25,6	28,9	33,0	35,2	37,5	33,1	34,0	34,3	41,0
	Sch.	1.009	1.035	444	-	-	-	-	-	_	_	-	-	-	_	_	-	-
OBERSCHULE	Kl.	55	53	20	-	-		-	-	-	_	-	-	-	-	-	-	-
	Ø	18,3	19,5	22,2	-	-	-	-	-	-	_	-	-	-	_	_	-	-
INTEGRIERTE	Sch.	823	828	840	849	718	592	107	-	-	-	-	-	-	_	_	-	-
GESAMTSCHULE	Kl.	33,7	34,4	34	33	31	24	4	-	-	_	_	-	-	-	-	-	-
GESAMISCHULE	Ø	24,4	24,2	24,7	25,7	23,2	24,7	26,8	-	-	_	-	-	-	_	_	-	-
	Sch.	2.363	2.329	1.989	2.190	2.120	1.357	1.230	1.287	1.789	2.154	1.940	1.743	1.214	926	1.331	985	630
GYMNASIUM	Kl.	98	97	82	85	82	59	54	63	77	88	67	57	45	38	nicht	nicht	nicht
	Ø	24,1	24,0	24,3	25,8	25,9	23,0	22,8	20,4	23,2	24,5	29,0	30,6	27,0	24,4	bekannt	bekannt	bekannt
FÖRDERSCHULE	Sch.	336	310	310	321	358	310	278	265	336	505	444	343	-	_	_	-	-
	Kl.	39	36	33	39	39	36	33	31	33	40	30	20	-	_	_	-	-
(Sonderschule)	Ø	8,6	8,6	9,4	8,2	9,2	8,6	8,4	8,5	10,2	12,6	14,8	17,2	-	-	-	-	-
	Sch.	8.820	8.553	8.333	8.830	9.564	9.391	8.410	7.668	9.642	12.653	12.862	9.924	8.175	6.772	7.421	9.570	6.354
GESAMT	KI.	439	427	397	407	432	438	403	388	448	503	440	319	254	213	-	-	-
	Ø	20,1	20,0	21,0	21,7	22,1	21,4	20,9	19,8	21,5	25,2	29,2	31,1	32,2	31,8	-	-	_

Sch. = Schülerinnen und Schüler

ENTWICKLUNG DER SCHÜLERZAHLEN: BERUFSBILDENDE SCHULEN

Schülerzahlen und Klassenverbände

SCHULEN			2022 2023	<u>2021</u> 2022	2014 2015	2009 2010	2004 2005	<u>1999</u> 2000	<u>1994</u> 1995	<u>1989</u> 1990	<u>1984</u> 1985	<u>1979</u> 1980	<u>1974</u> 1975	<u>1969</u> 1970	1965	1960	1955	1950	1945
	Teilzeit	Sch.	757	744	718	825	708	832	797	1.034	887	893	725	743					
	Telizeit	KI.	38	44	41	44	40	41	41	51	38	38	34	33					
BERUFS-	Vollzeit	Sch.	456	476	572	600	666	581	564	703	621	418	231	229					
BILDENDE	VOIIZEIL	Kl.	21	22	27	27	30	29	29	32	25	17	10	9	nicht	nicht	nicht	nicht	nicht
SCHULEN 1	Gesamt	Sch.	1.213	1.220	1.290	1.425	1.374	1.413	1.361	1.737	1.508	1.311	956	972	bekannt	bekannt	bekannt	bekannt	bekannt
SCHOLLIN 1	Gesame	Kl.	59	66	68	71	70	70	70	83	63	55	44	42					
	Vergleich	TZ	62,4	61,0	55,7	57,9	51,5	58,9	58,6	59,5	58,8	68,1	75,8	76,4					
	(in Prozent)	VZ	37,6	39,0	44,3	42,1	48,5	41,1	41,4	40,5	41,2	31,9	24,2	23,6					
		Sch.	700	720	781	812	831	982	1.020	1.538	1.798	1.837	1.503	1.601					
	Teilzeit	Kl.	41	44	46	52	54	56	58	86	86	84	67	74					
BERUFS-	Vollzeit	Sch.	898	959	854	1.032	985	525	585	619	776	762	476	259					
BILDENDE	volizeit	Kl.	53	53	44	50	49	34	31	35	38	38	21	12	nicht	nicht	nicht	nicht	nicht
	Gesamt	Sch.	1.598	1.679	1.635	1.844	1.816	1.507	1.605	2.157	2.574	2.599	1.979	1.860	bekannt	bekannt	bekannt	bekannt	bekannt
SCHULEN 2	Gesami	Kl.	94	97	90	102	103	90	89	121	124	122	88	86					
	Vergleich	TZ	43,8	42,9	47,8	44,0	45,8	65,2	63,6	71,3	69,9	70,7	75,9	86,1					
	(in Prozent)	VZ	56,2	57,1	52,2	56,0	54,2	34,8	36,4	28,7	30,1	29,3	24,1	13,9					
		Sch.	1.457	1.464	1.499	1.637	1.539	1.814	1.817	2.572	2.685	2.730	2.228	2.344	_	I _	l _		
	Teilzeit	Kl.	79	88	87	96	94	97	99	137	124	122	101	107			_		_
		Sch.	1.354	1.435	1.426	1.632	1.651	1.106	1.149	1.322	1.397	1.180	707	488	_	_			_
BERUFS-	Vollzeit	Kl.	74	75	71	77	79	63	60	67	63	55	31	21	_	_	_	_	_
BILDENDE		Sch.	2.811	2.899	2.925	3.269	3.190	2.920	2.966	3.894	4.082	3.910	2.935	2.832	2.466	2.706	3.772	2.634	1.424
SCHULEN -	Gesamt	Kl.	153	163	158	173	173	160	159	204	187	177	132	128	108	124	144	113	40
GESAMT	Vergleich	TZ	51,8	50,5	51,2	50,1	48,2	62,1	61,3	66,1	65,8	69,8	75,9	82,8	-	-	-	-	-
	(in Prozent)	VZ	48,2	49,5	48,8	49,9	51,8	37,9	38,7	33,9	34,2	30,2	24,1	17,2	-	-	-	-	-
	Vergleich	BBS 1	43,2	42,1	44,1	43,6	43,1	48,4	45,9	44,6	36,9	33,5	32,6	34,3	-	-	-	-	-
	(in Prozent)	BBS 2	56,8	57,9	55,9	56,4	56,9	51,6	54,1	55,4	63,1	66,5	67,4	65,7	-	-	-	-	-

Sch. = Schülerinnen und Schüler

Kl. = Klassenverbände

TZ = Teilzeit

VZ = Vollzeit

ENTWICKLUNG DER SCHÜLERZAHLEN

Auswärtige Schülerinnen und Schüler

SCHULEN		<u>2022</u> 2023	<u>2021</u> 2022	2020 2021	2014 2015	<u>2009</u> 2010	<u>2004</u> 2005	<u>1999</u> 2000	<u>1994</u> 1995	<u>1989</u> 1990	<u>1984</u> 1985	<u>1979</u> 1980	<u>1974</u> 1975	<u>1970</u> 1971
	Schüler/innen - Gesamt	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	7.051
VOLKSSCHULE	auswärtige Schüler/innen	_	-	-	-	_	•	_	_		_	-	-	159
	prozentualer Anteil	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	2,3
	Schüler/innen - Gesamt	3.188	2.973	2.912	2.772	2.935	3.256	3.663	3.415	2.871	2.969	4.272		-
GRUNDSCHULE	auswärtige Schüler/innen	0	0	0	2	12	12	15	7	15	16	14	9.028	-
	prozentualer Anteil	0,0	0,0	0,0	0,1	0,4	0,4	0,4	0,2	0,5	0,5	0,3		-
	Schüler/innen - Gesamt	-	-	-	-	-	-	1.493	1.349	1.282	1.579	2.374		-
ORIENTIERUNGSSTUF	auswärtige Schüler/innen	-	-	-	-	-	•	0	3	7	6	7	30	-
	prozentualer Anteil	-	-	-	-	-	-	0,0	0,2	0,5	0,4	0,3		-
	Schüler/innen - Gesamt	-	-	-	-	954	1.210	921	969	863	1.329	1.585		-
HAUPTSCHULE	auswärtige Schüler/innen	-	-	-	-	3	0	0	1	0	0	3	0,3	-
	prozentualer Anteil	-	-	-	-	0,3	0,0	0,0	0,1	0,0	0,0	0,2		-
	Schüler/innen - Gesamt	-	-	-	-	1.581	1.902	1.055	1.062	1.100	1.640	1.763	1.450	1.164
REALSCHULE	auswärtige Schüler/innen	_	-	-	-	11	8	5	5	14	3	36	250	352
	prozentualer Anteil	-	-	-	-	0,7	0,4	0,5	0,5	1,3	0,2	2,0	17,2	30,2
HAUPT-, REAL- UND	Schüler/innen - Gesamt	2.110	2.113	2.167	2.422	-	•	-	-	-	-	-	-	-
1	auswärtige Schüler/innen	11	13	11	22	_	•	_	_	•	_	-	-	-
OBERSCHULE	prozentualer Anteil	0,5	0,6	0,5	0,9	_	-	-	-	-	-	-	_	-
INTEGRIERTE	Schüler/innen - Gesamt	823	828	837	840	849	718	592	107	-	-	-	-	-
	auswärtige Schüler/innen	17	12	13	31	42	45	11	0	•	-	-	-	-
GESAMTSCHULE	prozentualer Anteil	2,1	1,4	1,6	3,7	4,9	6,3	1,9	0,0	-	-	-	-	-
	Schüler/innen - Gesamt	2.363	2.329	2.301	1.989	2.190	2.120	1.357	1.230	1.287	1.789	2.154	1.940	1.702
GYMNASIUM	auswärtige Schüler/innen	251	257	265	225	245	301	159	130	184	252	419	548	519
	prozentualer Anteil	10,6	11,0	11,5	11,3	11,2	14,2	11,7	10,6	14,3	14,1	19,5	28,2	30,5
FÖRDERSCHULE	Schüler/innen - Gesamt	336	310	309	310	321	358	310	278	265	336	505	444	379
	auswärtige Schüler/innen	9	6	10	29	39	44	32	25	6	5	9	19	21
(Sonderschule)	prozentualer Anteil	2,7	1,9	3,2	9,4	12,1	12,3	10,3	9,0	2,3	1,5	1,8	4,3	5,5
BERUFSBILDENDE	Schüler/innen - Gesamt	2.811	2.899	2.918	2.925	3.269	3.190	2.920	2.966	3.894	4.082	3.910	2.935	2.822
	auswärtige Schüler/innen	1.005	1.033	1.034	1.139	1.145	1.095	1.036	1.017	1.327	1.307	1.416	1.018	816
SCHULE	prozentualer Anteil	35,8	35,6	35,4	38,9	35,0	34,3	35,5	34,3	34,1	32,0	36,2	34,7	28,9
														-
	Schüler/innen - Gesamt	11.631	11.452	11.444	11.258	12.099	12.754	12.311	11.376	11.562	13.724	16.563	15.797	13.118
	auswärtige Schüler/innen	1.293	1.321	1.333	1.448	1.497	1.505	1.258	1.188	1.553	1.589	1.904	1.865	1.867
	prozentualer Anteil	11,1	11,5	11,6	12,9	12,4	11,8	10,2	10,4	13,4	11,6	11,5	11,8	14,2
GESAMT	allgemeinbildende	288	288	299	309	352	410	222	171	226	282	488	847	1.051
	Vertei- Schulen	22,3	21,8	22,4	21,3	23,5	27,2	17,6	14,4	14,6	17,7	25,6	45,4	56,3
	lung berufsbildende	1.005	1.033	1.034	1.139	1.145	1.095	1.036	1.017	1.327	1.307	1.416	1.018	816
	Schulen	77,7	78,2	77,6	78,7	76,5	72,8	82,4	85,6	85,4	82,3	74,4	54,6	43,7

ENTWICKLUNG DER SCHÜLERZAHLEN

Schülerinnen und Schüler mit Migrationshintergrund*

SCHULEN		<u>2022</u> 2023	<u>2021</u> 2022	<u>2020</u> 2021	<u>2014</u> 2015	<u>2009</u> 2010	<u>2004</u> 2005	<u>1999</u> 2000	<u>1994</u> 1995	<u>1989</u> 1990	<u>1984</u> 1985	<u>1981</u> 1982
	Schüler/innen - Gesamt	3.188	2.973	2.912	2.772	2.935	3.256	3.663	3.415	2.871	2.969	3.657
GRUNDSCHULE	Migrationshintergrund	1.748	1.725	1.598	1.089	984	433	505	482	416	482	649
	prozentualer Anteil	54,8	58,0	54,9	39,3	33,5	13,3	13,8	14,1	14,5	16,2	17,7
	Schüler/innen - Gesamt	-	-	-	-	-	-	1.493	1.349	1.282	1.579	2.105
ORIENTIERUNGSSTUFE	Migrationshintergrund	-	-	-	-	-	-	201	170	171	179	179
	prozentualer Anteil	_	_	_	_	-	_	13,5	12,6	13,3	11,3	8,5
	Schüler/innen - Gesamt	-	-	-	-	954	1.210	921	969	863	1.329	1.490
HAUPTSCHULE	Migrationshintergrund	-	-	-	-	403	253	217	252	227	169	172
	prozentualer Anteil	-	-	-	-	42,2	20,9	23,6	26,0	26,3	12,7	11,5
	Schüler/innen - Gesamt	-	-	-	-	1.581	1.902	1.055	1.062	1.100	1.640	1.766
REALSCHULE	Migrationshintergrund	-	-	-	-	392	225	106	85	104	48	52
	prozentualer Anteil	-	-	-	-	24,8	11,8	10,0	8,0	9,5	2,9	2,9
HAUPT-, REAL- UND	Schüler/innen - Gesamt	2.110	2.113	2.167	2.422	-	-	-	-	-	-	-
OBERSCHULE	Migrationshintergrund	1.301	1.397	1.294	1.044	-	-	-	-	-	-	-
OBERSCHULE	prozentualer Anteil	61,7	66,1	59,7	43,1	-	-	-	-	-	-	-
INTEGRIERTE	Schüler/innen - Gesamt	823	828	837	840	849	718	592	107	-	-	-
GESAMTSCHULE	Migrationshintergrund	397	376	354	253	39	31	15	4	1	1	
GESAM I SCHULE	prozentualer Anteil	48,2	45,4	42,3	30,1	4,6	4,3	2,5	3,7	1	-	-
	Schüler/innen - Gesamt	2.363	2.329	2.301	1.989	2.190	2.120	1.357	1.230	1.287	1.789	2.196
GYMNASIUM	Migrationshintergrund	872	859	759	508	397	112	27	49	41	26	25
	prozentualer Anteil	36,9	36,9	33,0	25,5	18,1	5,3	2,0	4,0	3,2	1,5	1,1
FÖRDERSCHULE	Schüler/innen - Gesamt	336	310	309	310	321	358	310	278	265	336	426
(Sonderschule)	Migrationshintergrund	155	153	176	130	75	88	87	60	53	63	60
(Soriderscride)	prozentualer Anteil	46,1	49,4	57,0	41,9	23,4	24,6	28,1	21,6	20,0	18,8	14,1
BERUFSBILDENDE	Schüler/innen - Gesamt	2.811	2.899	2.918	2.925	3.269	3.190	2.920	2.966	3.894	4.082	4.019
SCHULE	Migrationshintergrund	623	642	521	309	425	233	282	317	189	80	103
SCHOLE	prozentualer Anteil	22,2	22,1	17,9	10,6	13,0	7,3	9,7	10,7	4,9	2,0	2,6
_	Schüler/innen - Gesamt	11.631	11.452	11.444	11.258	12.099	12.754	12.311	11.376	11.562	13.724	15.659
GESAMT	Migrationshintergrund	5.096	5.152	4.702	3.333	2.715	1.375	1.440	1.419	1.201	1.047	1.240
	prozentualer Anteil	43,8	45,0	41,1	29,6	22,4	10,8	11,7	12,5	10,4	7,6	7,9

^{*} Bis 2008/2009 wurden nur die Schülerinnen und Schüler mit ausländischer Staatsangehörigkeit erfasst. Ab 2008/09 erfolgt eine Erfassung der Schülerinnen und Schüler mit einem Migrationshintergrund, soweit das von den Schulen zu ermitteln ist. Teilweise beruhen die Angaben auf Schätzungen, teilweise werden weiterhin nur die Schülerinnen und Schüler mit ausländischer Staatsangehörigkeit angegeben. Zwischen den Zählweisen wurde auch gewechselt (siehe IGS).

ENTWICKLUNG DER SCHÜLERZAHLEN: ZUSAMMENFASSUNG

Schülerinnen und Schüler

	2022/2	023	2021/2	022	2014/2	015	2009/2	010	2004/2	005	1999/2	000	1994/19	995	1989/1	990	1984/1	985
	Schüler	%																
Volksschule	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Grundschule	3.188	27,4	2.973	26,0	2.772	24,6	2.935	24,3	3.256	25,5	3.663	29,8	3.415	30,0	2.871	24,8	2.969	21,6
Orientierungsstufe	-	1	-		1	-	-	-	-	-	1.493	12,1	1.349	11,9	1.282	11,1	1.579	11,5
Hauptschule	252	2,2	251	2,2	670	5,9	954	7,9	1.210	9,5	921	7,5	969	8,5	863	7,5	1.329	9,7
Realschule	849	7,3	827	7,2	1.308	11,6	1.581	13,1	1.902	14,9	1.055	8,6	1.062	9,4	1.100	9,5	1.640	12,0
Oberschule	1.009	8,7	1.035	9,0	444	3,9	-	-	-	-	-	1	-	-	-		-	-
Integrierte Gesamtschule	823	7,1	828	7,2	840	7,5	849	7,0	718	5,7	592	4,8	107	0,9	-	-	-	-
Gymnasium	2.363	20,3	2.329	20,3	1.989	17,7	2.190	18,1	2.120	16,6	1.357	11,0	1.230	10,8	1.287	11,1	1.789	13,0
Förderschule	336	2,9	310	2,7	310	2,8	321	2,6	358	2,8	310	2,5	278	2,4	265	2,3	336	2,5
Berufsbildende Schule	2.811	24,2	2.899	25,3	2.925	26,0	3.269	27,0	3.190	25,0	2.920	23,7	2.966	26,1	3.894	33,7	4.082	29,7
GESAMT	11.631	100	11.452	100	11.258	100	12.099	100	12.754	100	12.311	100	11.376	100	11.562	100	13.724	100

	1979/1	980	1974/19	975	1969/1	970	1965	5	1960)	1955	5	1950)	1945	5
	Schüler	%														
Volksschule	-	-	-	-	6.711	52,6	6.136	57,7	5.218	55,1	5.546	49,5	8.105	66,4	5.560	71,5
Grundschule	4.272	25,8	5.321	33,7	•	1	-	-	-		•	-	-		•	-
Orientierungsstufe	2.374	14,3	1.274	8,0	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Hauptschule	1.585	9,6	2.433	15,4	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Realschule	1.763	10,6	1.450	9,2	1.127	8,8	825	7,7	628	6,6	544	4,9	480	3,9	164	2,1
Oberschule	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Integrierte Gesamtschule	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Gymnasium	2.154	13,0	1.940	12,3	1.743	13,7	1.214	11,4	926	9,8	1.331	11,9	985	8,1	630	8,1
Förderschule	505	3,1	444	2,8	343	2,7	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Berufsbildende Schule	3.910	23,6	2.935	18,6	2.832	22,2	2.466	23,2	2.706	28,5	3.772	33,7	2.634	21,6	1.424	18,3
GESAMT	16.563	100	15.797	100	12.756	100	10.641	100	9.478	100	11.193	100	12.204	100	7.778	100

GRUNDSCHULEN

Grundschule Am Grünen Kamp					
Adresse: Am Grünen Kamp 25,	Telefon: 04221 - 61767	Homepage: www.grundschuleamgruenenkamp.de			
27749 Delmenhorst	Telefax: 04221 - 66856	E-Mail: sekretariat@gsagk-del.de			
	Schulleiterin: Julia Fokken				

Astrid-Lindgren-Schule					
Adresse: Südstraße 9,	Telefon: 04221 - 24286	Homepage: www.als-delmenhorst.de			
27755 Delmenhorst	Telefax: 04221 - 24386	E-Mail: sekretariat@gsals.de			
Schulleiterin: Ursula Coldewey					

	Grundschule an der Beethovenstraße					
Adresse: Beethovenstraße 12,	Telefon: 04221 - 83161	Homepage: www.gs-beethoven.de				
27753 Delmenhorst	Telefax: 04221 - 86494	E-Mail: sekretariat@gsb-del.de				
Schulleiterin: Anna-Maria Moll						

	Bernard-Rein-Schule					
Adresse: Lilienstraße 10,	Telefon: 04221 - 14049	Homepage: www.grundschule-bernard-rein-schule.de				
27749 Delmenhorst	Telefax: 04221 - 155613	E-Mail: sekretariat@brs-del.de				
Schulleiterin: Petra Renken						

	Grundschule Bungerhof-Hasbergen					
Standort E	Bungerhof	Standort Hasbergen				
Adresse: Stedinger Straße 279,	Telefon: 04221 - 43658	Adresse: Hasberger Dorfstraße 60,	Telefon: 04221 - 41858			
27753 Delmenhorst	Telefax: 04221 - 43693	27751 Delmenhorst	Telefax: 04221 - 5877910			
Home www.grundschule-bur	. •	E-Mail: sekretariat@gs				

	Grundschule Deichhorst						
Adresse: Kantstraße 39,	Telefon: 04221 - 88691	Homepage: www.gs-deichhorst.de					
27753 Delmenhorst	Telefax: 04221 - 987461	E-Mail: gs-deichhorst@t-online.de					
	Schulleiterin: Michaela Hoffmann						

	Hermann-Allmers-Schule					
Adresse: Berliner Straße 54,	Telefon: 04221 - 71012	Homepage: www.hermann-allmers-schule.de				
27751 Delmenhorst	Telefax: 04221 - 2980365	E-Mail: sekretariat@has-del.de				
	Schulleiterin: Hendrike Rehbein					

	Grundschule Iprump-Stickgras					
Standort	: Iprump	Standort Stickgras				
Adresse: Bremer Heerstraße 6,	Telefon: 04221 - 70264	Adresse: Langenwischstraße 108,	Telefon: 04221 - 70264			
27751 Delmenhorst	Telefax: 04221 - 70164	27751 Delmenhorst	Telefax: 04221 - 70164			
Home www.iprump	. •	E-Ma info@iprump-s	•••			
	Schulleiter:	Wolf Beddig				

Käthe-Kollwitz-Schule						
Adresse: Hasberger Straße 130,	Telefon: 04221 - 43657	Homepage: www.kaethe-kollwitz-schule-delmenhorst.de				
27751 Delmenhorst	Telefax: 04221 - 43695	E-Mail: kaethe-kollwitz-schule@ewetel.net				
	Schulleiter: Patrick Husband					

Knister-Grundschule			
Standort Adelheide		Standort Annenheide	
Adresse: Adelheider Straße 159, 27755 Delmenhorst	Telefon: 04221 - 25318	Adresse: Annenweg 24, 27755 Delmenhorst	Telefon: 04221 - 20332
	Telefax: 04221 - 925440		Telefax: 04221 - 925440
Homepage: www.knister-schule.de		E-Ma knister-grundschu	•••
Schulleiterin: Ulrike Thume			

Marienschule			
Adresse: Beethovenstraße 8,	Telefon: 04221 - 88630	Homepage: www.marienschule-delmenhorst.de	
27753 Delmenhorst	Telefax: 04221 - 88909	E-Mail: gs.marienschule@t-online.de	
Schulleiterin: Sabine Kolatzki-Gickel			

Overbergschule		
Adresse: Brendelweg 59,	Telefon: 04221 - 22603	Homepage: www.overbergschule-delmenhorst.de
27755 Delmenhorst	Telefax: 04221 - 2982790	E-Mail: info@overbergschule-delmenhorst.de
Schulleiterin: Annette Hermanns		

Parkschule			
Adresse: Stedinger Straße 51,	Telefon: 04221 - 14058	Homepage: www.delmenhorst-parkschule.de	
27753 Delmenhorst	Telefax: 04221 - 801561	E-Mail: parkschule@ewetel.net	
Schulleiterin: Sandra Schreiber			

Wilhelm-Niermann-Schule			
Adresse: Geibelweg 7, 27753 Delmenhorst	Telefon: 04221 - 50682	Homepage: www.wini-schule.de	
	Telefax: 04221 - 490470	E-Mail: gs.niermann@ewetel.net	
Schulleiterin: Birgit Süßmuth			

HAUPT-, REAL- UND OBERSCHULEN

SchZ West -Hauptschule-			
Adresse: Stubbenweg 3,	Telefon: 04221 - 808026	Homepage: www.hs-west-del.de	
27753 Delmenhorst	Telefax: 04221 - 87986	E-Mail: sekretariat@hs-west-del.de	
Schulleiter: Jan Steen			

Realschule Delmenhorst			
Standort Holbeinstraße		Standort Lilienstraße	
Adresse: Holbeinstraße 3, 27753 Delmenhorst	Telefon: 04221 - 86068	Adresse: Lilienstraße 21, 27749 Delmenhorst	Telefon: 04221 - 14062
	Telefax: 04221 - 86069		Telefax: 04221 - 17266
Homepage: www.rsdelme.de		E-Ma verwaltung@i	•••
Schulleiter: Andreas Bohlen			

Oberschule Süd		
Adresse: Brendelweg 66,	Telefon: 04221 - 2757	Homepage: www.obs.del-sued.de
27755 Delmenhorst	Telefax: 04221 - 23108	E-Mail: info@oberschule-delmenhorst.de
Schulleiter: Claus Schroeder		

Wilhelm-von-der-Heyde-Oberschule		
Adresse: Uhlandstraße 2,	Telefon: 04221 - 58698-102	Homepage: www.wvdh-schule.de
27753 Delmenhorst	Telefax:	E-Mail:
	04221 - 58698-104	buero@wvdh-obs.de
Schulleiter: Volker Gauert		

GESAMTSCHULE

Integrierte Gesamtschule Delmenhorst		
Adresse: Pestalozziweg 88,	Telefon: 04221 - 981060	Homepage: www.igs-delmenhorst.de
27749 Delmenhorst	Telefax: 04221 - 9810688	E-Mail: sekretariat@igs-del.de
Schulleiterin: Sigrid Radetzky		

GYMNASIEN

Max-Planck-Gymnasium			
Adresse: Max-Planck-Straße 4, 27749 Delmenhorst	Telefon: 04221 - 9989960	Homepage: www.maxe-online.de	
	Telefax: 04221 - 99899640	E-Mail: info@mpg-del.de	
Außenstelle Berliner Straße (Haus D)			
Adresse: Berliner Straße 54, 27751 Delmenhorst	Telefon: 04221 - 71013	Homepage: www.maxe-online.de	
	Telefax: 04221 - 974420	E-Mail: hausd@mpg-del.de	
Schulleiterin: Katrin Wutschke			

Gymnasium an der Willmsstraße			
Adresse: Willmsstraße 3, 27749 Delmenhorst	Telefon: 04221 - 586760	Homepage: www.willms-gymnasium.de	
	Telefax: 04221 - 5867612	E-Mail: info@willms-gymnasium.de	
Außenstelle Königsberger Straße			
Adresse: Königsberger Straße 65, 27749 Delmenhorst	Telefon: 04221 - 5867650	Homepage: www.willms-gymnasium.de	
	Telefax: 04221 - 5867652	E-Mail: willms@ewetel.net	
Schulleiter: Stefan Nolting			

FÖRDERSCHULEN

Mosaikschule Delmenhorst				
Adresse: Lessingstraße 25 a, 27753 Delmenhorst	Telefon: 04221 - 50598	Homepage: www.mosaikschule.org		
	Telefax: 04221 - 585204	E-Mail: info@mosaikschule.net		
Schulleiterin: Anke Borghardt				

Schule an der Karlstraße				
Adresse: Karlstraße 8, 27749 Delmenhorst	Telefon: 04221 - 12730	Homepage: www.schulekarlstrasse.de		
	Telefax: 04221 - 127344	E-Mail: schule.karlstrasse@ewetel.net		
Außenstelle Fröbelstraße				
Adresse: Fröbelstraße 1, 27749 Delmenhorst	Telefon: 04221 - 12730	Homepage: www.schulekarlstrasse.de		
	Telefax: -	E-Mail: schule.karlstrasse@ewetel.net		
Außenstelle Steller Straße				
Adresse: Steller Straße 5, 27755 Delmenhorst	Telefon: 04221 - 12730	Homepage: www.schulekarlstrasse.de		
	Telefax: -	E-Mail: schule.karlstrasse@ewetel.net		
Schulleiterin: Marion Kramer				

BERUFSBILDENDE SCHULEN

Berufsbildende Schulen I -Handelslehranstalten-				
Adresse: Richtstraße 26, 27753 Delmenhorst	Telefon: 04221 - 6855800	Homepage: www.bbs1-delmenhorst.de		
	Telefax: 04221 - 68558032	E-Mail: bbs1@bbs1-delmenhorst.de		
Schulleiterin: Katja Mönnig				

Berufsbildende Schulen II -Kerschensteiner Schule-			
Adresse:	Telefon:	Homepage:	
Wiekhorner Heuweg	04221 - 8550	www.bbs2.de	
56-58,	Telefax:	E-Mail:	
27753 Delmenhorst	04221 - 85572	verwaltung@bbs2.de	
Schulleiter: Ulrich Droste			